

# 2025 年度述职述德述廉报告

财务处 管锦岭

2025 年 7 月，本人由财务处会计科科长被提拔担任财务处副处长，分管会计科，现将 2025 年度工作完成情况报告如下。

## 一、强化政治建设，不断提高“政治三力”

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和历次全会精神，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，紧密联系财务工作实际，确保党中央习惯“过紧日子”、加强财会监督等各项决策部署落地生根，不折不扣落实省委、学校党委的各项决策。

## 二、强化责任担当，持续提升履职能力

### （一）加强收入管理，确保申博生均经费达标

一是加强学宿费收缴管理。与学院、学生处、研究生部密切配合，学宿费缴费率再创新高，达 99.8%，其中研究生 100%。二是积极争取专项经费。获批芜湖市汽车人才补助 300 万元、学生医保资助 123.8 万元等。三是动态跟进申博生均经费指标。自 5 月起，每周跟进收入完成情况，协同科技处、社会合作处、高等研究院等部门做好科研经费、校地合作等资金到账，生均经费已达 4.5 万元。

### （2）加强支出管理，保障资金使用合规高效

一是加快财政资金预算执行。根据各项财政资金使用规

定、指标下达时间，精准安排资金支付用途、进度，协同有关部门加快专项债券、超长期国债等专项资金支出进度，确保财政资金零收回。二是树牢习惯过紧日子思想。严格控制“三公”经费、办公费、会议费、差旅费等支出，修订差旅费办法。三是加强财会监督。强化校内监督联动，将虚开发票，虚构劳务费、虚报差旅费、违规拆分报销等纳入监督重点，守住“钱袋子”。

### （3）加强债务管理，守牢现金流安全底线

一是加强债务管理。摸准债务底数，坚持“控增量、优存量”，稳妥安排还本付息资金。二是坚守“三保”底线。动态编制月度滚动现金预算，深化部门协同防范现金流枯竭风险，合理制定年底资金支付方案，防范拖欠企业账款风险。

## 三、加强作风建设，坚守廉洁自律底线

坚持把师生利益放在首位，带头到会计科窗口工作，赴后保处专题宣讲招标采购政策法规。搭建财务网上综合服务平台，让数据多跑腿，师生少跑路。广泛动员在校生在芜参加居民医保，参保率 83%，高于去年我校和今年在芜高校参保率。

坚守廉洁自律底线，严格执行中央八项规定精神，遵守各项财经法规制度，做到清正廉洁、公道正派，清清白白做人，干干净净做事，严格落实个人事项报告制度，如实填报相关内容，因工作需要，本人拟担任安徽工程大学教育发展基金会理事，已按规定由基金会报学校组织部，等待学校党委批复同意。